Each plenary session, DG COMM'’s Public Opinion Monitoring Unit (POMU) provides Members with
relevant publicopinion data on key topics on the agenda:

- Outcome of the COP27: A large majority of Europeans declaresthat climate change is something
that frightens them and more than eight in ten think it is important to make our continent the
world'’s first climate neutral one by 2050, finds the EB Key Challenges of our Times - The EU in 2022
survey.

- Renewable energy, energy efficiency: According to the same survey, four in ten citizens (40%)
believe their home needs an energy-efficient renovation, but the majority states that making their
home more energy efficient is too expensive, and they cannot afford it, according to the survey

Fairness perceptions of the green transition.

- Defending Democracy from foreign interference: 70% Europeans are infavour of a common
foreign policy of the Member States of the EU, and 80% agree that “the EU’s voice counts in the
world”. Most EU Member States have seen anincreasein the proportion thatagree that “the EU's

voice counts in the world”, according to EB Kev Challenges of our Times - The EU in 2022.

- Digital divide - the social differences created by digitalisation: there are clearly differencesin
the media usage between socio-demographic groups - younger respondents are much more
likely to use social media platform and blogs than the older respondents (46% of 15-24 year-olds vs
15% of 55+ year-olds), according to the “Media & News Survey 2022"; In the survey “Key Challenges
of ourTimes-TheEUin 2022", younger respondents aged 15-24 are more likely to think the EU
should prioritise working on the digital transformation of the economy and of society in the EU.

For more information on the topics covered in this edition, the methodology of our surveys or on
additional services offered to Members by DGCOMM'’s Public Opinion Monitoring Unit, please contact:

Philipp M. Schulmeister - Head of Public Opinion Monitoring Unit

philipp.schulmeister@ep.europa.eu or dgcomm-pom@europarl.europa.eu
@EP_Trends
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During the plenary session in Strasbourg on 13 December, the Slovenian Prime Minister Robert
Golob will debate over the state and evolution of the Union. Golob became Prime Minister of
Sloveniain May 2022, and he is leading the government coalitionthe Social Democrats and the Left.
Golob identified tackling problems in healthcare and containing rising energy and food prices as
the priorities of his government.

In the last EB Standard (conducted between 17 Juneand 17 July 2022), the support for a European
economic and monetary union with one single currency hasincreased three percentage points
and is now at its highest ever level (72%). In addition, opposition to the euro has declined to its
lowest ever level (22%, -2 percentage points):

QB5.1  What is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or against it
A European economic and monetary union with one single currency, the euro (% - EU)
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74% of respondentsare for the EU’'s common trade policy, while 19% are againstit (+1 percentage
point). Fewer than onein ten (7%) say they don't know or are unable to answer.

QB3.3 What is your opinion on each of the following statements? Please tell
for each statement, whether you are for it or against it.

The EU’s common trade policy

(% - EU27)

Don't know
7(-1)

Against
19 (+1)

For
74 (=)

(Jun. / Jul 2022 - Jan. / Feb. 2022)


https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2693

Since winter 2021-2022 support for the EU’s common trade policy has increased in 12 MS and
declined in ten countries incl. Estonia (82%, -8 pp), Croatia (72%, -7 pp) and Czechia (62%, -5 pp).

QB3.3 What Is your opinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or against it.
(% - The EU's commen trade policy)
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79% are in favour of new measures at the EU level to improve gender equality in the
workplace:

QB5.4 What is your opinion on each of the following statements? Please tell
For each statement, whether you are for it or against it.

Implementation of new measures at the EU level to improve gender equality
in the workplace (e.g. pay-transparency measures or quotas to improve
gender balance in management and leading positions)

(% - EU27) Don't know

7 (=)

Against
14 (=)

For
79 (=)

(Jun. / Jul. 2022 - Jan. / Feb. 2022)

At a national level, the support ranges from 94% in Cyprus, 93% in Luxembourgand 92% in Malta
t062% in Romania, 64% in Czechia and 66% in Sweden. Sweden is the only Member State where at
leastthreein tenare against this idea (34%):



QB5.4 What is your epinion on each of the following statements? Please tell for each statement, whether you are for it or against it.
% - ! ion of new at the EU level to improve gender equality in the workplace
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The UN Climate Change Conference (COP27) concludedon 20 Novemberin Sharmel-Sheikh, Egypt:

leaders decided to establish a fund to compensate vulnerable nations for ‘loss and damage’ from
climate-induced disasters.

The conclusions of this Conference will be the focus of a debate on Monday 12 December. As clearly
stated in the resolution adopted last October, MEPs consider the climate and biodiversity crises
among the mostimportant challengesfacing humanity.

Citizens are frightened about climate change: according to the survey “Key challenges of our
times - the EU in 2022” conducted last May, seven in ten respondents agree that climate changeis

something that frightens them, with 28% saying they “totally agree” with this statement. Almost
threein ten (29%) disagree, with 10% saying they “totally disagree”.

QA1.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements?
Climate change is something that frightens you
(% - EU27)

Don't know
1

Totally disagree
10

Totally agree
28

Tend to disagree
19

Tend to agree

42
(May / Jun. 2022)

Formore detailed information: Key Challenges of our Times: The EU in 2022 (April-May 2022)
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Proportions vary from 89%in Portugal, 88% in Malta and 83% in Cyprusto 53% in Czechia. Southem
European countries tend to show high levels of agreement: following Portugal and Malta;
Cyprus (83%), Italy (82%) and Greece (80%) have the highest levels of agreement. In contrast, only

40% in Estoniaand 49% in Finland also agree, while in the Netherlands, the opinion is divided (50%
agree and 50%disagree).

QC9.3 Please tell how important or not important each of the following is:
Making Europe the world’s first climate-neutral continent by 2050
(% - EV)

Don’'t know
5
Not at all important
4

Very important
44

Not very important
10

Fairly important
37

For more detailed information: Key Challenges of our Times: The EU in 2022 (April-May 2022)

Europeans would like the EU to speed up the process to tackle climate changeissues: eight in ten
respondents (81%, +1 since September-October 2021) think it is important to make our
continent the world’s first climate neutral one by 2050.

In 16 Member States, more than eight in ten respondents say it is important to make Europe the
world’s first climate-neutral continent by 2050. Respondentsare most likely to see this asimportant
in Cyprus (94%), Portugal (92%), as wellas Ireland and Malta (both 90%). In four Member States, less
than two thirds ofrespondentsthinkthis objective is important: Estonia (48%), Czechia (53%), Latvia
(61%) and Finland (65%)

Qc11.5 In your opinion, at what level can we deal with each of the following areas most efficiently?
(% - Environment and climate change)
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For more detailed information: Key Challenges of our Times: The EU in 2022 (April-May 2022)
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In every country, respondents think the environment and climate change should be handled
mainly/only at the EU level rather than mainly/only at the national level. The strongest preference
for action at the EU level is seen in Luxembourg, the Netherlands (both 44%), Denmark (39%) and
Belgium (38%). The proportion that favours mainly/only the national level ranges from 2% in
Portugalto 23% in Romania. In all Member States, the most common answer is that the environment
and climate change should be dealt with at the EU and national levels equally, with the highest
proportionsseen in Malta (80%), Cyprus (74%), Hungary and Lithuania (both 71%)

QB2 Do you think that, over the last 10 years, the air quality in (OUR
COUNTRY) has .7

(% - EV)
Don't know
3(-1) Improved
14 (+4)
Deteriorated
47 (-11)
Stayed the san
36(+8)

Mor-Apr 2022 - Sep 2019

For more detailed information: Attitudes of Europeans towards Air guality (March-April 2022)

As shown in the survey “Attitudes of Europeans towards Air Quality” air quality is also a key

concern of Europeans: nearly half of them think thatair quality has worsened over the last years
andalarge majority think that thisissue should be addressed at international level.

QB6 In your opinion, at what level should the issue of air pollution be addressed? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
(% - EV)
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On Tuesday 5 October, Parliament will debate about amendments to EU legislation in the
energy field that would accelerate the take-up of renewable energy sources and promote further
increased energy efficiency and savings. A recent EC Eurobarometer survey shows that fourin
ten EU citizens (40%) believe their home needs an energy-efficient renovation. In the last five
years, 35% of respondents have taken one or more measures to make their home more energy
efficient (e.g., thermalinsulation, changing doors and windows or the heating system), but most
(63%) have not. Over the same period, 10% of respondents have received public subsidies or
financial help to make their house more energy efficient. The large majority (87%), however, has not.

QAS. For each of the following statements, please tell if it applies to you.
(% - EV)

You believeyour home needs an energy efficiency renovation

In the last 5 years, you have taken one or more measures to make your home more energy efficient (e.g.
thermal insulation, changing doors and windows or the heating system)

Inthe last 5 years, you havereceived publicfunds, subsidiesor financialhelp to make your house more
sustainable or energy efficient

Formore detailed information: Egirness perceptions of the green transition (May-June 2022)

What are the obstacles faced by citizens?

When Europeans are asked about the obstacles to making their home more energy efficient cost
seems to be the main barrier, with 43% saying making their home more energy efficient is too
expensive,and they cannotaffordit. Atleast onein fiverespondentsalso mentionthattheydo not
have sufficientinformation (28%) or that it is too expensive, but they could affordit (21%).

More than one in ten say it is difficult to find qualified people to make these changes or that it is
difficult to agree with the landlord (both 16%), while 15% say it is difficult to find the necessary
energy-saving materials and equipment on the market. Almost one in ten (9%) say it is difficult to
agree with the neighbours.Almost onein five (19%) say there are no particular obstacles to making
theirhome more energy efficient, while more than one in twenty (7%) say they don’tknow.


https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2672
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2672

QASIT Regardiess of whether or not you have taken any measures, what are the main obstacles to making your home more energy
efficient? Firstly? And secondly? (MAX 3 ANSWERS)
(% - EV)

| .

It is 100 expensive and | cannot afford it 43

You do not have sufficient information (e.g. about the cost of

23
the renovation or the added value of carrying out renovation)

It is too expensive but | could afford it 21

It is difficult to find qualified peopletodo it 16

It is dificult to agree with the landiord 16

It is difficult to find the necessary energy-saving
materials and equipment on the market

It is difficult to agree with the neighbours 9

Other (SPONTANEOUS) 7

No particular obstacles (SPONTANEOUS) 19

For more detailed information: Fgirness perceptions of the green transition (May-June 2022)

Saving money is the main motivatorfor reducing energy use: 62% say they would reduce their
energy use mainly or only for economic reasons, while 36% would do so mainly or only for
environmental reasons.

QA4 Thinking about the main reason why you would reduce your energy use, which
one corresponds best to your own situation? You would reduce your energy use:

(% - EV27)
None - You would not pon't know
reduce your energy 1
Other
(SPONTANEOUS) use (S'OO:YANEOUS)
4]
For economic reasons, to
For environmental save money
reasons, to help 25
tackle climate change
10
Mostly for
to help tackle climate
change, and to some
extent for economic
reasons, to save money
26
Mostly for economic reasons, to
save money, and to some extent
for envir Lr to
help tackle climate
57
(Moy / Jn 2022)

For more detailed information: Egirness perceptions of thegreen transition (May-June 2022)


https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2672
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2672

Respondents were asked what would be most helpful to adopt a more sustainable mode of
transport. More frequent public transport (36%) was most mentioned, followed by more affordable
public transport (29%). At least one in five mentions faster public transport (23%}), new or better

designed public transportroutes (21%) or more and safer bicycle lanes (20%). Almost as many
respondents mention closer publictransportstops (19%).

In 21 countries, respondentsare most likely to say more frequent public transport would most help
them adopt a more sustainable mode of transport, with the largest proportions seen in Greece
(54%), Portugal (49%) and Spain (44%) and the lowest in Denmark and Latvia (both 30%). In five
countries, including Sweden (51%) and the Netherlands (45%), more affordable publictransportis
the most mentioned answer, while in Estonia, (33%) of respondents most often say new or better-
designed publictransportroutes would help them adopt more sustainable transport.

QA13 From the following list, which aspects would help you the most to adopt a more sustainable transport mode? (MAX. 3 ANSWERS)
(%-EV)

More frequent public transport 36

More affordable public transport 29

Faster public transport 23

New or better designed public transport routes 21
More and safer bicycle lanes 20

Closer public transport stops 19

Better interconnectivity between public and
private modes of transport

Less poliuted and less congested streets 1S
More pedestrian-friendly streets 14
More affordable electric bikes 13

Improved car sharing options 8

Other (SPONTANEOUS) 1

None (SPONTANEOUS) 6

Don'tknow 2

For more detailed information: Fgirness perceptions of the green transition (May-June 2022)

Almost ninein tenrespondents (88%) agree that the green transition should notleave anyone
behind. Yet, confidence that by 2050 sustainable energy, products and services will be
affordable for everyone, including poorer people, is less widespread, with 46% saying they
agree, including 14% who totally agree.

EXTERNAL SOURCE: According to a recent survey conducted by IPSOS on the topic, the public

opinion is in favour of a range of climate change policies, such as government subsidies for
environmental technology, changing product pricing and incentives for green products.


https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2672
https://www.ipsos.com/en/global-advisor-sustainability-2022

Q. Below are a number of policies that have been suggested to reduce climate change, sometimes by increasing
costs orinconvenience to individuals likeyou to try tochange behaviours. Towhat extent, if at all, do you orwould
you support or opposethe following policies in yourcountry?

Strongly/ tend to support Neither support nor oppose Strongly/ tend to oppose

E—
et e 49% 22%

R 39% 30%
B i 37% 24%
e 29% 40%

Givens S ot v 8 5 anlog
R 20% a2%
expensive

United States, Canada, Republic of Ireland, Israel, Malaysia, South Africa and Turkey, 20-74 in Thailand, 21-74 in Indonesia
and Singapore, and 16-74 in 24 other markets

For more detailed information: https://www.ipsos.com/en/qlobal-advisor-sustainability-2022

Base: 22,528 online adults across 34 countries, 26™ August - 9" September 2022. NB surveyed adults aged 18-74 in the B

Moreover, a majority of them believesit is mostly the responsibility of the Government Departments
and ministers to educate the publicon climate change.

Q. In your opinion, whose responsibility is it to inform and educate the public about the actions that need to be
taken in [COUNTRY] tocombatclimate change?Please select the three that you consider to bemost responsible.

Government Departments and ministers/elected officials
Local governments

News media

Scientists

Schools

Businesses

Environmental campaigners and activist groups

Employers lip*

Don't know

Prefer not to say

10

= KX


https://www.ipsos.com/en/global-advisor-sustainability-2022

EXTERNAL SOURCE: As shown in the new 2022-2023 EIB Climate Survey exploring priorities on
energy, nearly half of people surveyed in the European Union (47%) and in the United Kingdom
(45%) want their government to prioritise the development of renewable energies (vs. 37% in both
the United States and China).

EIB Climate Survey ESS

Priorities to address the energy and climate crisis

1 B Reducing the energy consumption

R { of people and businesses
Developing renewable energies
i —— Dwg(r’sti)fz?nq :ineu;):j su(;vphes to
~ avoid being dependent on a
BE K single provider
==
Bl China
 —|
_UsA

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Source: BVA for the EIB

For more detailed information: https//www.eib.org/en/surveys/climate-survey/5th-climate-survey/eu-usa-
china.htm

On 13 December, the INGE Committee will ask the European Commission about defending
democracy from foreign interference in relation to the President of the Commission ‘Defence of
Democracy’ package aimed at combating foreign interference in our political systems. The
resolution will tackle different issues: from the importance of the strengthening democracy,
especially bearing in mind the upcoming European elections in 2024; to a package to protect of
critical infrastructure, media and online networks, information security and energy security, among
otherissues.

In the EB Key Challenges of our Times — The EU in 2022 (May-June/July 2022), 70% Europeans are
in favour of a common foreign policy of the Member States of the EU. In all 27 Member States,
the majority is fora common foreign policy of the Member States of the EU, with the strongest
support in Cyprus, Lithuania (both 83%) and Spain (81%). Denmark (52%), Sweden, France (both
53%) and Bulgaria (56%) are the only countries wherefewer than sixin ten are for this policy.
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QB3.1 What is your opini

each of the following

(% - A common foreign policy of the Member States of the EU)
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Furthermore, respondents were asked about a list of 8 values to associate with the EU, with other

countries or both: freedom of opinion (43%), social equality and solidarity (41%), tolerance and

openness to other (40%) and peace (39%) are the values associated more with the EU than other
countries.

QC10. For each of these values, please tell if you tend to associate them with the EU, other countries in the world or both?

(%-EV)

Freedom of opinion

|

Social equality and solidarity

Tolerance and openness to others

4 11 |
Peace

|i

Respect for h|story and its lessons

28

Respect for nature and the environment

I i
1 |
~

Supportto countries outside the EU facing difficulties
11

i

Progress and innovation
26 17

l

B B The EuropeanUnion B B Other countriesinthe world Both

35

37

37

52
47

Don'tknow

80% of EU citizens (+8 percentage points) agree that “the EU’s voice counts in the world”. In
every Member State, more than two-thirds of respondentsagree that “the EU’s voice counts in the
world” - in Portugal (95%), Malta (94%), Sweden (93%) and Ireland (92%). Most EU Member States
have seen an increase in the proportionthat agree that “the EU’s voice counts in the world”. The
largest increases can be found in Finland (89%, +17 percentage points since June - July 2021),
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Belgium (82%, +14), Luxembourg (75%, +14), the Netherlands (86%, +14), and Spain and Lithuania
(both 85%, +12).

QC7.1 Please tell to what extent you agree or disagree with each of the
following statements.
The EU's voice counts in the world
(% - EU)

Don't know

4 (=)
Totally disagree
4 (-2)

Tend to disagree

Totally agree
12 (-6)

33 (+13)

Tend to agree
47 (-5)

(Apr. / May 2022 - Jun. / Jul 2021)

For more detailed information: Special Eurobarometer 526 Key Challenges ofour Times — The EU in 2022 (June
2022)

During the plenary sessionin Strasbourg on Tuesday 13 December, there willbe a motion from the
PETI committee for a resolution on social differences created by digitalisation addressing the fact
that although digitalisation have created numerous benefits and opportunities, a number of
challenges have emerged which point out the urgency of tackling with new forms of inequalities
anddiscrimination. In the “Media & News Survey 2022" emerges that there are clearly differences
in the media usage between socio-demographic groups: younger respondentsare much more
likely to use social media platform and blogs than the older respondents (46% of 15-24 year-olds vs
15% of 55+ year-olds); the largest difference in termsof educationis seen for the use of online news
platforms (selected by 49% of the higher educated vs 30% of the lower educated respondents).

Q3ab Among the following, what media have you used the most to access news in the past 7 days? Firstly? And then?
[multiple answers possible]
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Asking aboutthe confidence in distinguishing between real news and fake news, we notice that
this feeling decreases with age and increases with level of education. Among respondents still in
education, 16% reply feeling ‘very confident’ and 55% ‘somewhat confident’ in recognising
disinformationand fake news:

Q13 I Do you feel confident that you can recognise disinformation when you encounter it?

12%

[ 4
\p ———
B
B 6]
5%
[ 15 | l
9| a
a
9] 6]
4
[ 16 4

For more detailed information: Media & News Survey 2022 (July 2022)

In the survey “Key Challenges of our Times-The EU in 2022”, respondents were asked on a range of
policy areas that should be addressed at EU level. We notice that younger respondents aged 15-
24 are more likely to think the EU should prioritise working on the digital transformation of
theeconomy and of society in the EU (9% vs. 4% of those aged 55 or over).
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QC8 In light of the current situation, which of the following areas should the EU prioritise for 20227 (MAX. 3
ANSWERS)
(% - EU)

Defence and security 34

Making the EU and its Member States
more autonomous in energy supply

Dealing with the current economic situation in the EU 24
Working on environmental issues and climate change 22

Fighting unemployment in the EU 21

Stepping up cooperation on security and defence in the
EU

Defending European values 18
Fighting terrorism in the EU 16

Providing humanitarian aid to other countries 15

- -
B -]
| i

Ensuring fairer working conditions and equality in the EU

—
£

Handling migration issues in the EU
Addressing global health issues in the EU 13
Fighting disinformation in the EU 11

Addressing the public debt of EU Member States 9

Leading the digital transformation of the
economy and of society in the EU

Other (SPONTANEOUS) ©
m April [ May 2022

None (SPONTANEOUS) ©

Don't know 1

Besides, the majority of respondentsin every country think the digital transformation of the
economy and of society can most efficiently be dealt with equally at the EU and national level,
with the largest shares seen in Malta (73%), Cyprus,Hungary (both 72%) and Lithuania (70%).

QC11.12 In your opinion, at what level can we deal with each of the g Areas most
(% - The digital transformation of the economy and the society)

W Total "At the EU leve Equally at the EU and the national level W Total "At the national level’ Don't know
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For more detailed information: Key challenges of our times - the EU in 2022 (June 2022)
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https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2694

Completing the above results: 67% (+3 pp) say the digital transformation of the economy and
society brings to mind something positive in the last EB Standard:

QB2 Could you please tell for each of the following, whether the term brings to mind something very positive,
fairly positive, fairly negative or very negative?
(% - EU - TOTAL 'POSITIVE®)

6 77 s 7878 4

73 74 FREE TRADE

2005 2006 2007 2009 2014 2015 2016 2017 2018 2019 20/21 21/22 2022

Formore detailed information: Standard Eurobarometer 97 (September 2022)

EXTERNAL SOURCES:

Aninternational IPSOS survey ofa 20-country “Trust in the Internet” reveals that the trust in the

Internet has dropped significantly since 2019 of 11 p.p. The most notable include Poland -26 p.p.
(50%).

Besides, privacy is a major concern for those surveyed: 79% were worried about their online

privacy; whereas, only 50% felt online security is adequate. 57% believe the Internet is effectively
governed.Butfewer than halfin France (41%) andin Germany, trustin the Internetfell to 61%, down
9 points since 2019.

Besides, protection of user privacy (65%); protection of users’ personal data (65%); the establishment
of standards detailing how Internet companies collect and make use of user data (62%); and the
establishmentof policies allowing users control their own data (62%) are cited as the most effective
policies toimprove trustin the Internet should include:
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https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2693
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2693
https://www.ipsos.com/en/trust-in-the-internet-2022

Support for government policies to improve trust in the Internet

To what extent would new government policies in the following areas improve or worsen your trust in the
Internet?

[l Greatly improve [l Somewhat improve

65%

Policies to protect Internet user privacy 65%
Policies to protect your data 28% 37%

Policies to provide cybersecurity to Internet users 63%
Policies to allow you to control your data 62%
Polic_:Ies ] 5?? §tandards for Internet service 19% 59%
provider activities

countries meyberspace 59%
Policies to control the sharing of online content 53%

Policies to set product standards for Internet of 16% 37% 532%

Things devices

Policies to control the production of online a
6%
content 16% 36% 52%

Policies to regulate the development of Al 48%

Policies to regulate the use of Al 15% 33% 48%
159

Policies to regulate the purchase and sale of
cryptocurrencies

5% 44%

Policies to regulate the use of cryptocurrencies

For more detailed information: Trust in the Internet (November 2022)
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https://www.ipsos.com/sites/default/files/ct/news/documents/2022-11/Trust%20in%20the%20Internet%2C%20Nov%202022.pdf

